

苏右旗法院:加强涉民生案件执行力度

赛汉塔拉讯 近年来,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院对于涉民生案件始终保持“三优先”原则,在执行过程中,不断优化财产处置方案,强化执行手段,提升执行效率,在岁末年初交接之际,优先立案、执行并率先发放涉民生案件执行款项。

2020年夏秋之际,25名工人在某公司承揽施工的苏尼特右旗建筑工地从事土建工作,但开工近半年雇佣单位只在前期给工人们发过一部分工资,后期拖欠工人工资高达40万元。25名工人诉至苏尼特右旗劳动人事争议调解仲裁委员会,分别达成在2020年末给付

工人工资的协议。工人们拿到一纸生效的调解书后,雇佣单位并未按期履行义务,2020年12月底,工人们陆续向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,该院干警迅速集结力量,考虑到申请人数众多,执行法官在第一时间采取多项措施控制被执行人财产。各类执行措施的运用、执行力度的更进、执行速率的提升,在半月内就让被执行人感受到强制执行威慑力,在执行法官向被执行人明确告知不按期履行生效法律文书定义义务的后果,多次充分明理解释法后,被执行人真切感受到拒不执行的严重性,放弃了赖账的心理

打算,主动缴纳了执行款。案款执行到位后,执行人员明确分工,优化人员部署安排,在严格疫情防控的前提下高效办理完毕执行款发放事宜。

近年来,苏尼特右旗人民法院执行局着重加强涉民生案件的执行力度,积极贯彻落实关于发挥执行职能、做好“六稳”工作、落实“六保”任务专项执行行动部署,在进一步促进公正善意文明执行的同时,依法保障胜诉当事人及时实现权益,对涉民生案件积极优先办理,着力保民生,健全涉民生案件优先执行,形成常态化工作机制。(金梦麒)

召开会前学习研讨会 确保民主生活会效果

阿木古郎讯 1月26日,呼伦贝尔市新巴尔左旗人民法院召开2020年度民主生活会前研讨会。会议由该院院长宝音主持,全体党组成员参加研讨。

会上,党组成员认真学习了贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,宝音强调,2021年是“十四五”规划的开局之年,是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,是中国共产党建党100周年,为此要加强政治建设,提高政治能力,要坚守人民情怀,站稳人民立场,领导干部要充分发挥表率作用,严格按照时间节点、规定程序,扎实做好会前各项准备工作,确保民主生活会开出高质量、取得好效果。(崔永华)

专项检查保密工作 提升能力履职尽责

额尔古纳讯 1月26日上午,呼伦贝尔市额尔古纳市委保密机要局副局长崔贵军带领检查组一行,对额尔古纳市法院保密工作进行了专项检查。院党组成员、副院长黄富玉,法警大队政委赵永江等陪同检查。

额尔古纳市委保密机要局一行全面细致地查阅了该院保密工作制度、台账、宣传资料,新媒体对外宣传信息审核表等工作资料,检查了涉密核心电脑,并开展了业务指导。检查组对该院机要保密工作给予充分肯定,并提出了有针对性、指导性的意见和建议。

近年来,该院党组始终对保密工作高度重视,严格落实保密规定,日常管理严谨规范。今后,该院将组织全院干警持续学习,努力提升保密工作的履职尽责能力,将保密工作要求严格落实到具体工作中,层层压实保密责任,提高保密意识,再接再厉,常抓不懈,促进保密工作取得新成效。(周雪莹)

走访慰问贫困户 排忧解难暖人心

隆兴昌讯 1月27日上午,巴彦淖尔市五原县人民检察院党组成员、副检察长苑培升、政治部副主任杨菲菲一行4人在金桥社区工作人员的陪同下,走访慰问了社区三户贫困家庭,为他们送去了慰问品。

慰问组一行与贫困户进行了深入交谈,详细了解了他们的家庭收入、医疗保障、子女上学和经济开支等情况,并细心查看了他们的居住环境,为贫困户生活中面临的实际困难及今后发展出谋划策,鼓励贫困户要增强脱贫致富的信心和决心,要保持积极向上的生活和态度。此次慰问活动,使贫困户切实感受到了浓浓的关爱,拉近了检民之间的距离。(任宪吉)

包头市昆区法院召开第十八届业务理论研讨年会

包头讯 1月22日,包头市昆区人民法院召开了“深化依法治国实践背景下的诉讼证据与审判实务”第十八届业务理论研讨年会。会上,昆区法院党组书记、院长段喜林作了致辞,昆区法院副院长吕庆玉宣读了表彰决定,并举行了颁奖仪式。

2020年,该院在各项工作任务异常繁重的情况下,继续坚持以调研作为推进司法体制改革、提升执法办案能力和加强审判队伍建设的抓手,紧紧围绕法院工作重点、司法改革热点难点及审判实务问题,构建起部门合作共促、法官广泛参与、法官助理协同配

合的调研格局,逐步提升调研队伍能力水平,全年共完成内蒙古自治区高级人民法院和包头市中级人民法院两项课题研究,撰写调研文章25篇、案例分析45篇,发出司法建议43篇。

(李美英)

慰问困难群众 传递司法温暖

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院召开了党组班子成员民主生活会,会议由该院党组书记、检察长张志敏主持,兴和县县委第二督导组到会指导。

会上,张志敏代表院党组班子成员通报了上一年度“不忘初心、牢记使命”民主生活会的整改落实情况以及本次民主生活会前准备和征求意见情况,并代表院领导班子成员作对照检查。

根据会议要求,该院党组班子成员围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、坚持

和加强党的全面领导、贯彻落实党中央决策部署、学习贯彻党的十九届五中全会精神、全面落实从严治党责任等方面分别查找剖析了自身存在的不足和差距,并进行了深刻的批评与自我批评,提出了相应的整改措施。

对于该院的此次会议,兴和县县委第二督导组认为,会议准备充分扎实,查摆问题一针见血,开展批评开诚布公,整改措施扎实有效,达到了统一思想、增进团结、互相监督、共同提高、促进工作的目的。

(郭成 冯茂英)

9人10年讨薪未果 法院半月追回欠款



包头讯 1月28日上午,包头市石拐区人民法院举行“为劳动者护航”暨农民工工资发放大会,现场为9位农民工发放工资款55.4万元。

据了解,2008年6月至2013年12月期间,申请人赵某某等人在被执行人苏某某经营的某铁矿选矿厂项目部工作,工作结束后被执行人仅支付了部分工资,剩余款项迟迟没有付清,经过数年催要未果的情况下,1月15日,赵某某等人走进石拐区人民法院诉讼服务中心。受理该案后,该院干警立即联系

涉案企业,经过耐心细致的沟通,双方同意通过诉前调解的方式解决纠纷。在劳动争议诉调工作室人民调解员和诉讼服务中心工作人员的主持下,该案通过人民法院调解平台进行在线调解,最终达成协议并在线向法院申请了司法确认。

该案从受理起诉材料、诉前调解、司法确认、受理执行申请到最后的执结完毕,各个环节全部开通“绿色通道”,为农民工提供高效、智能、便捷的司法服务。

(肖玥)

青山区检察院“码”上监督办公用房

包头讯 近日,包头市青山区人民检察院运用数字化“线上+线下”的监督方式,实现对办公用房的全程监督,推进作风建设常态化。

“通过扫描识别每间办公室门上粘贴的二维码,就可以查看这间办公室的使用人是

谁,什么级别,办公室面积多大,有没有超标等”青山区检察院检务督察人员介绍说。据悉,该院下一步还要对使用情况有变动的办公用房,及时更新二维码,切实做到一房一码,规范填报,房码相符,不重不漏。

(郝春霞)

统一思想提高认识 推动工作创新发展

大板讯 1月25日,赤峰市巴林右旗司法局党组召开理论学习中心组2021年第一次集体学习会,局党组书记、局长杨春领学习了习近平总书记在中央政治局民主生活会上的讲话。

在原汁原味、全面系统学习习近平总书记重要讲话精神后,党组成员分别结合分管工作实际,进行了研讨交流。

会议指出,要强化理论学习,特别是要深入学习理解习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想,用党的方针政策、理论知识武装头脑,推动司法行政工作创新发展。

会议强调,要紧紧围绕司法行政机关职能职责,对标对表全旗“十四五”规划和经济社会发展,从守正创新、全面发展的实际出发,着力提升法治政府建设水平,特别要抓好“八五”普法、人民调解、社区矫正、行政执法监督等工作,不断提升公共法律服务水平,为全旗经济社会发展提供坚强法治保障。

会议强调,要狠抓作风建设,推动从严治党向纵深发展。要落实好民主集中制,严格执行“三重一大”议事规则。着力加强司法行政队伍建设,抓好干部教育培训工作,激发干事创业的积极性、主动性,力争尽快建成一支革命化、专业化、正规化的司法行政铁军,为全面依法治旗贡献司法行政智慧和力量。(李颖)

对照标准查找问题 加油鼓劲再创佳绩

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局党总支所属各党支部相继召开了2020年度专题组织生活会和民主评议党员会议,局党组成员、领导班子成员以普通党员的身份参加了所在党支部专题组织生活会和民主评议党员会议。

各支部专题组织生活会上,全体党员紧紧围绕“深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,强化创新理论武装,树牢‘四个意识’,坚定‘四个自信’,做到‘两个维护’,聚焦铸牢中华民族共同体意识和在维护民族团结、推行国家统编教材中立足岗位、履职尽责、勇于担当作为,以求真务实作风坚决把党中央和自治区、赤峰市委及旗委政府的决策部署落到实处”主题,对照合格党员标准、入党誓词和身边典型,聚焦党组织建设、党员教育培训、联系服务群众及加强班子自身建设等方面问题,进行了问题查摆,严肃认真地开展了批评和自我批评,起到了既红脸出汗、触及灵魂,又加油鼓劲的目的。(国森)

走进社区宣传 共筑美好生活

赤峰讯 近日,赤峰市元宝山区司法局平庄城区司法所联合城区街道6个社区开展“民法典进社区”宣传活动。

活动中,司法所工作人员及普法志愿者们通过发放民法典书籍和普法纪念品,以图文并茂的方式向社区居民讲解民法典实施的重大意义和与大家生活密切相关的条文规定,重点围绕民法典中与群众日常生活相关的婚姻家庭、继承与遗嘱、高空抛物等亮点内容进行了宣传。同时,各社区也将民法典学习宣传工作作为社区法治建设的重要任务,广泛宣传学习民法典的精神实质和主要内容,让民法典走进群众心里,提高群众尊法、守法、用法、靠法的意识和能力,进一步增强群众运用法律方式化解矛盾、解决问题、维护权益的意识和能力。

此次民法典普及宣传活动,增强了居民的法治意识,弘扬了法治精神,形成了崇尚民法典精神、共筑美好生活的良好社会氛围。(邢凤阳)

